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Protokół  

z posiedzenia połączonych Komisji Rady Miejskiej w Więcborku: Budżetu i Finansów, 

Rolnictwa Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminnej i Porządku Publicznego oraz 

Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych odbytego w dniu 24.03.2026r. 

 

Posiedzenie odbyło się w Centrum Aktywności Seniora w Więcborku. 

Posiedzenie trwało od godz. 14:30 – 18:20 

Obecność według załączonej listy obecności – obecnych 14/15 radnych. 

Radne nieobecne usprawiedliwione – p. Beata Lida i p. Sylwia Świerczewska-Łaznowska  

Spoza składu Komisji w posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Burmistrz Więcborka      - Waldemar Kuszewski 

2. Zastępca Burmistrza Więcborka     - Jacek Masztakowski 

3. Skarbnik Gminy Więcbork     - Alina Kruk 

4. Dyrektor Centrum Usług Społecznych w Więcborku  - Hanna Półgesek 

5. Kierownik Referatu Inwestycji, Planowania Przestrzennego 

i Gospodarki Nieruchomościami UM w Więcborku  - Michał Bąk 

6. Koordynator Sportu Gminnego      - Michał Słoma 

 

W części posiedzenia udział również wzięli: 

 

1. Prezes MGLKS „GROM” Więcbork    - Łukasz Mieszczak 

2. V-ce Prezes MGLKS „GROM” Więcbork   - Grzegorz Ozimkiewicz 

3. Trener Sekcji Podnoszenia Ciężarów „GROM” Więcbork - Adam Łoboda 

4. Komendant 3 Szczepu Więcborskich Drużyn Harcerskich 

Aurea Tria        - Kacper Sosnowski  

 

Posiedzenie połączonych Komisji RM poprowadziła Przewodnicząca Komisji Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Więcborku p. Iwona Bonecka. 

Rozpoczynając posiedzenie Przewodnicząca Komisji powitał wszystkich obecnych  

i przypomniała, że w I części posiedzenia radni odbyli lokalną siłowni i harcówki w lasku 

miejskim oraz obiektu stadionu miejskiego, natomiast druga część posiedzenia obejmuje następującą 

tematykę: 

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Więcbork na rok 2026. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu 

Usług Społecznych dla Gminy Więcbork na lata 2025 – 2027”. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Krajowego 

Ośrodka Wsparcia Rolnictwa nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa /dot. 

budowy parkingu/. 
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4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Krajowego 

Ośrodka Wsparcia Rolnictwa nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa /dot. 

pola namiotowego/. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Krajowego 

Ośrodka Wsparcia Rolnictwa nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa /dot. 

rozbudowy stacji uzdatniania wody/. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet 

oraz zwrotu kosztów podróży przysługujących radnym Rady Miejskiej w Więcborku. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego 

dla strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaków Ochotniczych Straży Pożarnych 

z terenu Gminy Więcbork. 

8. Informacja koordynatora sportu szkolnego o funkcjonowaniu kultury fizycznej na 

terenie gminy.  

9. Omówienie spraw bieżących dotyczących działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka 

Kultury w Więcborku. 

10. Sprawy różne 

 

Do powyższego zaproponowano zmianę w postaci przeniesienia, jako pkt 1 i 2 pkt. 5 i 6 z uwagi 

na fakt konieczności opuszczenia posiedzenia przez referującego – Zastępcę Burmistrza 

Więcborka p Jacka Masztakowskiego. 

 

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania. 

 

Zmianę porządku obrad przyjęto jednogłośnie 

 

Przystępując do realizacji porządku obrad Przewodnicząca Komisji zaproponowała krótkie 

podsumowanie przeprowadzonej przez radnych lustracji obiektów w lasku miejskim oraz stadionu 

miejskiego w Więcborku. Rozpoczynając stwierdziła, że osobiście była zszokowana stanem 

pomieszczeń w lasku miejskim i poprosiła o zabieranie głosu tych, którzy chcieliby podzielić się 

swoimi spostrzeżeniami w temacie. 

 

Burmistrz Więcborka powiedział, że wizja nie zrobiła na nim takiego wrażenia, jak na 

Przewodniczącej Komisji, ale, to, dlatego, że często wizytuje ten obiekt i zna, jego stan. Niemniej 

podkreślił, że problem ten jest znany i w tym roku Gmina Więcbork aplikuje w ramach Programu 

„Szatnia na Medal” i złożony został wniosek opiewający na kwotę prawie 1.000.000, 00 zł 

/dofinansowanie50%/50%/. Jest, to Program przewidujący możliwość remontów obiektów 

sportowych. Przede wszystkim mowa tu o szatniach, toaletach i prysznicach, a ewentualna realizacja 

dotyczyłaby pomieszczeń w lasku miejskim wraz z wymianą pokrycia dachowego oraz części, która 

wymaga remontu we wskazanym zakresie na stadionie miejskim. Kolejną rzeczą wartą podkreślenia, 

jest przygotowywana obecnie dokumentacja, która ma objąć remont pomieszczeń, które są obecnie  

w dyspozycji harcerzy. Dokumentacja ma obejmować termomodernizację i montaż instalacji c.o. Poza 

tym należy wspomnieć o dokumentacji, na którą w budżecie zabezpieczono 200.000, 00 zł, 

dedykowaną stadionowi miejskiemu i budowie trybun, nowego oświetlenia, nowego nagłośnienia,  

a także bieżni sportowej wokół płyty boiska. Dokumentacja musi być sporządzona, aby w momencie 

pojawienia się możliwości pozyskania środków zewnętrznych móc aplikować o środki na realizacje 

zadań. 

 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że mowa tu o przygotowaniu dokumentacji, tymczasem póki, 

co nie sposób sobie wyobrazić, kiedy ta realizacja nastąpi. Pytanie, co do tego czasu. Jej zdaniem 

sytuacja, która jest w pomieszczeniach w lasku, zupełnie nie sprzyja prowadzeniu tam jakichkolwiek 

aktywności. Jednym słowem – nie powinno, to tak funkcjonować.  
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Zastępca Burmistrza Więcborka zabierając głos powiedział, że taki gruntowny remont w lasku 

miejskim miał miejsce bodajże w 2010 r., potem było też malowanie tych pomieszczeń. Szatnie były 

przygotowane, odnowione i spełniały swoje funkcje. Nie można jednak nie zauważyć, że gmina 

Więcbork, to nie tylko obiekty sportowe i pojawiło się również wiele innych potrzeb i realizacji. 

Jednakże cały czas kwestia remontu obiektu w lasku miejskim była brana pod uwagę, ale już  

w kontekście kompleksowej i całościowej modernizacji. Niestety nigdy na, to nie starczało pieniędzy, 

bo zawsze pojawiało się coś ważniejszego do wykonania. W tej chwili Gmina skupia swoje siły  

i wysiłki na tym, aby przystąpić do remontu budynku i nadarzyła się też okazja w postaci Programu 

„Szatnia na Medal” i Gmina chciałaby, chociaż częściowo z niego skorzystać, dlatego przygotowanie 

całej dokumentacji obejmowało głównie część szatniową. Jeżeli udałoby się pozyskać na, to środki 

finansowe, to odejdzie znaczna część kosztów i rzeczy, które Gmina musiałaby sfinansować.   

W projekcie przewidziano montaż większego kotła i wyprowadzenie instalacji na tą część, z której 

korzystają harcerze. Poza tym zgodnie z tym, co wskazał Burmistrz, przygotowywana jest 

dokumentacja związana z częścią użytkowaną przez harcerzy, ale tak sprawy komplikują kwestie 

własnościowe oraz elementy dotyczące podłączenia do kanalizacji, wymiana instalacji elektrycznej, 

itp. Podstawowym elementem finalizacji zamierzeń jest wykonanie pierwszego etapy, czyli 

dokumentacji, bez której, tak naprawdę nie widomo, jaki zakres prac jest do wykonania i o jakich 

wydatkach na realizację mowa. W przypadku części obiektu w lasku, tzw. „harcówki” pierwotna 

koncepcja była zgoła inna. Liczono na to, że częściowo pomoże w tej modernizacji Związek Harcerski 

i w tym też celu przekazano pomieszczenia harcerzom, aby ci mając tytuł prawny mogli wystąpić  

o określone środki. Niestety zmiany organizacyjne związane z przynależnością najpierw do ZHP 

Tuchola, teraz do Hufca Pałuki nie sprzyjają temu rozwiązaniu i pomimo wcześniejszych wizyt  

i  zapewnień o zajęciu się sprawa, nic w tym temacie nie udało się zrobić. Niezależnie od tego, kto 

ostatecznie realizowałby inwestycję, musi być podstawa, tj. dokumentacja techniczna. Jeżeli chodzi  

o stadion miejski należy uściślić, że oprócz wspomnianego przez Burmistrza zakresu prac,  

w zamierzeniach jest również utwardzenie terenu i odprowadzenie wód. Żeby zrobić to kompleksowo 

należałoby podzielić dokumentację na etapy prac, aby móc częściowo zacząć modernizować obiekt,  

a przede wszystkim zachować odpowiednią kolejność wykonywania prac. Zatem w pierwszej 

kolejności należałoby podjąć prace dotyczące wymiany trybun, aby ciężki sprzęt nie wjeżdżał już 

później na bieżnię i murawę boiska. W dalszej kolejności są przewidziane też ogrodzenia i montaż 

piłko chwytów. Natomiast w budynku zaplanowano wymianę płytek w starej części i remont bieżący, 

ale czeka się też na ostateczny wynik rozstrzygnięcia, jeżeli chodzi o złożone wnioski aplikacyjne  

w ramach wskazanych powyżej Programów.   

 

Przewodnicząca RM powiedział, że dużo czasu spędza w obiektach, które były miejscem 

wizji lokalnej i za każdym razem uderza ją ich stan techniczny, chociaż nie jest tam pierwszy 

raz. W przypadku stadionu trzeba powiedzieć, że obiekt został doprowadzony w miarę do 

porządku: wymieniono pokrycie dachowe, wybudowano studnię do nawodnienia murawy. 

Pierwszą potrzebą na tym obiekcie, według niej, jest wymiana trybun. Poza tym na bieżąco 

kwestie dotyczące estetyki, tj. malowanie – odświeżenie budynku, wymiana płytek. 

Największym problemem jest w tym momencie stan pomieszczenia siłowni w lasku 

miejskim. Jest, to problem, który ciągnie się od wielu lat. Radna uważała, że Gminę Więcbork 

stać na to, aby wyremontować wnętrze siłowni, tym bardziej, że tam przyjeżdżają na zawody 

ludzie z całej Polski. Ludzie tam trenują, młodzież spotyka się tam na treningach praktycznie 

codziennie. Na dzień dzisiejszy estetyka miejsca po prostu szokuje. Pomyśleć trzeba też  

o harcerzach, którzy są widoczni w lokalnej przestrzeni i podczas różnych uroczystości  

i wydarzeń, a nie mają miejsca do spotkań o właściwym standardzie. 

Radny Jan Antczak uważał, że radni obejrzeli obiekty, widzieli, jak to wszystko wygląda  

i jego zdaniem Gmina nie powinna się rozdrabniać. Należałoby zrobić jednego roku obiekt  

w lasku miejskim, a, np. w kolejnym stadion. Bieżące naprawy w schemacie „Trochę tu, 

trochę tam” nie dadzą, jego zdaniem żadnego efektu, bo w rezultacie nic nie będzie zrobione 

konkretnie. 
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Przewodnicząca RM dodała, że czasy tego, że mieszkańcy oczekują zakończenia roku 

nadwyżką budżetowa już się skończyły. Na pewno oczekują od samorządu konkretnych 

działań, które będą widoczne. Zatem po zakończeniu spłaty w roku 2027 długu zaciągniętego 

przez poprzedniego Burmistrza, należałoby, np. zaciągnąć kredyt, albo zrobić, to w innej 

formule, bo dostępnych środków zewnętrznych na podobne inwestycje, jak do tej pory nie 

widać. Samorząd musi w tej sytuacji zacząć radzić sobie inaczej.  

Przewodnicząca Komisji wskazała, ze jest podobnego zdania, co przedmówczyni. Uważała, 

ze robienie tylko dokumentacji i czekanie na dostępność środków zewnętrznych mija się  

z celem.     

Trener Sekcji Podnoszenia Ciężarów p. Andrzej Łoboda mówił, pomieszczenia siłowni  

w końcu tętni życiem i, to nie tylko, jeżeli chodzi o organizowanie zawody, ale, na co dzień 

również treningowo. Radni mieli okazję zobaczyć, jaki jest stan pomieszczeń, który również 

jego zdaniem wymaga pilnej interwencji. Sport, o którym w tym przypadku mowa, jest 

sportem ciężkim i nikt nie wymaga, ani nie chce, aby modernizacja była na, tzw. „wysoki 

połysk”, ale zapewniała funkcjonalność, bezpieczeństwo i określone przepisami wymogi. 

Obecne warunki uniemożliwiają organizację większych wydarzeń sportowych. Trener 

zaproponował również przemyślenie przez władze samorządowe ustanowienia stypendium 

sportowego, które funkcjonuje w gminach ościennych, np. w Sępólnie Krajeńskim,  

czy w Łobżenicy. Zawodnicy „GROM” zajmują całkiem niezłe miejsca na zawodach, więc 

warto o tym pomyśleć. Zastrzegł, ze nie mówi w tym kontekście o wielkich kwotach,  

a wartościach rzędu, np. 200,00 zł – 500,00 zł.  

Burmistrz Więcborka potwierdził, że swego czasu rozmawiał z trenerem o jego propozycji  

i uważa go za godny rozważenia.  

Radny Tomasz Bykowski przyjął, że wszyscy zgodzą się z faktem, że obiekty sportowe  

w mieście wymagają kompleksowego remontu. Niewątpliwie należy go zrobić z głową  

i wybrać opcję działania, tj. coś na początek, a w dłuższej perspektywie usystematyzować 

kolejność prac. Obiekty są wizytówką Więcborka, a często zdarza się, że w sezonie letnim 

pojawiają się na zgrupowaniach w Więcborku kluby sportowe z całej Polski /sekcje 

podnoszenia ciężarów i piłkarze/ i korzystają z tej bazy sportowej. Nie wyobraża sobie, żeby 

trener po treningu, czy zawodnicy skorzystali z łazienek, które są w takim stanie dosyć 

szczątkowym. Jeżeli niema środków na remonty kompleksowe, to może znalazłyby się, 

chociaż na te bieżące naprawy /np. wymiana słuchawek prysznicowych/. Może warto zwrócić 

uwagę na estetykę tych obiektów, która obecnie dosyć kłuje w oczy. Dopóki nie będzie 

środków na generalne remonty, warto zdaniem radnego, te kilka tysięcy w ciągu roku 

przeznaczyć na wygładzenie tych drobnych mankamentów. 

Zastępca Burmistrza Więcborka stwierdził, że trudno mu się zgodzić z radnym 

Bykowskim, bo jeżeli przyjże się budżetowi, to w rozdziale, który dotyczy utrzymania 

obiektów sportowych jest zabezpieczone 150.000, 00 zł na bieżące remonty. Nie zgodzi się 

tez z tym, że nie są wymieniane słuchawki od pryszniców, bo jeżeli radny był w szatniach 

piłkarskich, to nowe słuchawki były zakupione i czekały jedynie na wymianę. Zatem, bieżące 

remonty są wykonywane w czasie, kiedy pracownik, czy osoba opiekująca się obiektami 

zgłosi, takie zapotrzebowanie. Sam ma okazję bywać na różnych stadionach na terenie 

naszego województwa i zapewnia, że nie wyglądają one wzorcowo. To, że gdzie indziej jest, 

a w Więcborku nie ma, to mit. 
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Radny Bykowski ad vocem zaznaczył, że być może te środki w budżecie są, ale to dziś była 

wizja lokalna i dziś widział te zdekompletowane słuchawki prysznicowe, stąd dygresja  

i przykład akurat w tym temacie. 

Radny Andrzej Wenda przekazał, że duży szacunek należy się działaczom sportowym,  

w tym, z którymi dziś radni mieli okazję się spotkać. Ich praca, to przede wszystkim praca 

społeczną, na która poświęcają wiele czasu prywatnego czasu wolnego i pewnie prywatnych 

pieniędzy. Są sprawy, w których trzeba mówić jednym głosem i dziś ta sprawą jest dziś 

sportowa wizytówka Gminy. Odwiedza nas sporo ludzi z zewnątrz, obserwuje ma swoje 

opinie, a te idą w świat. Uważał, że wspomniana kwota 150.000, 00 zł na bieżące utrzymanie 

obiektów mądrze wydane plus ewentualnie kwoty, które uda się pozyskać z zewnątrz, 

stworzyłyby warunki do spowodowania widocznej zmiany w omawianym przedmiocie. 

Przewodnicząca RM powiedziała, że zasadniczo nie interesuje radnych, to, jak jest w innych 

gminach. W kręgu ich uwagi jest natomiast, to, jak wygląda baza sportowa w Więcborku. 

Osobiście będzie lobbowała za tym, żeby w kwestii obiektów dziś lustrowanych, ale też, 

innych rzeczy, np. świetlic wiejskich, zacząć działać i uznać te działania za priorytet  

i spełniać oczekiwania społeczne, wychodząc nieco ponad budowę dróg i kanalizacji nie 

umniejszając oczywiście ważności tych przedsięwzięć. Należy zachować balans pomiędzy 

różnymi potrzebami, ale też spróbować wyjść trochę w kierunku zmian wizerunkowych 

miasta i gminy. Zapewnienie młodzieży i dzieciom miejsc, w których mogą się spotkać, 

integrować i wspólnie działać w różnych obszarach /sport, harcerstwo itp./ jest też ważną 

częścią tego wizerunku. 

Zastępca Burmistrza Więcborka wskazała, że z myślą o dzieciach został też złożony 

wniosek na renowację i modernizację boisk „ORLIK” po, to, żeby dzieci miały, gdzie 

trenować i gdzie występować. Zatem, to nie jest tak, że o tych sprawach samorząd nie myśli. 

Burmistrz Więcborka zauważył, że słuchając wypowiedzi ma nieodparte uczucie 

sprowadzające się do stwierdzenia, że zarówno w tej kadencji, jak i poprzednich, nic się nie 

robiło dla dzieci, dla sportowców. Natomiast można wymienić wiele przedsięwzięć, które   

w tym czasie zrealizowano zarówno dla jednych, jak i drugich. Oczywiście nie znaczy, to, że 

jest, to wystarczające i na tym koniec/. Nikt tych potrzeb nie neguje. Pozostaje jedynie 

pytanie, w jakiej formule te kolejne zadania wykonywać, tj. wstrzymać się i czekać na 

dostępne środki zewnętrzne. Zawsze, kiedy środki zewnętrzne są na horyzoncie i możliwe do 

pozyskania, będzie upierała się, aby w tej formule podejmować się wykonania. Podał 

przykład tegorocznego budżetu, w którym zadań inwestycyjnych jest na kwotę prawie 

14.400.000, 00 zł, z czego dofinansowanie wynosi 5.165.000, 00 zł. Gdyby chcieć całość 

sfinansować jedynie ze środków własnych kilka inwestycji należałoby wyciąć. Finalizacja 

inwestycji z dofinansowaniem jest mechanizmem finansowania, który wymusza pewną 

cierpliwość związaną z oczekiwaniem na określone Programy, Konkursy, itd., ale  

w rezultacie pozwala wykonać więcej przy mniejszym nakładzie środków własnych  

i jednocześnie spłacać zobowiązania poprzedników /z ponad 18.000.000, 00 zł udało się zejść 

do 2.000.000, 00 zł pod koniec ubiegłego roku). Burmistrz nie chciał, aby, to, co zostało 

wypracowane do tej pory i się sprawdzało zostało zmienione. Prosił też, aby radni 

odpowiedzieli sobie na pytanie, czy do tej pory, tego działania, jeżeli chodzi o sferę 

inwestycyjną, nie było? 

Radna Dorota Wnuk uważała, że nie należy licytować się w tej chwili, co ważniejsze: drogi, 

kanalizacja, czy obiekty sportowe. Różne będą w tej materii opinie ludzi i różne priorytety. 

To należy wyważyć i robić tak, jak dotychczas – oszczędnie i gospodarnie. Ta polityka się 

sprawdza i w takim układzie na wszystko starczy środków. 
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Burmistrz Więcborka uzupełnił, że obecnie jest po serii zebrań sołeckich i tam pada wiele 

pytań o świetlice i w dużej mierze o drogi. Oznacza, to, że nie można zaniechać tego kierunku 

i uznać inwestycji drogowych za nieważne. Apelował, aby obranej polityki inwestycyjnej nie 

wywracać do góry nogami i realizować ją według dotychczasowego schematu działania. 

Przykład realizacja sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 2, gdzie po raz kolejny 

Gmina składa wniosek aplikacyjny o środki zewnętrzne. Na projekt wart 7.000.000, 00 zł 

Gmina ma szanse pozyskać 60% dofinansowania. Owszem można było zacząć realizację już 

w roku ubiegłym, ale pytanie, ile udałoby się zrealizować, odpowiedź – o połowę mniej. 

Radny Tomasz Bykowski uważał, że nikt, w tym on sam, nie chce „wywracać stolika”. 

Intencją jego wypowiedzi nie było stwierdzenie, że nic się w gminie nie dzieje w omawianym 

zakresie, a wręcz przeciwnie doceniana jest i ilość i jakość tych wykonanych inwestycji. 

Przykładem może być generalny remont sali sportowej przy Szkole Podstawowej  

Nr 1 w Więcborku, który wykonany był na bazie sporządzonego projektu. Inwestycja 

przeprowadzona bardzo racjonalnie z dobrych materiałów i ze znakomitym efektem 

końcowym, która dała nową jakość pracy dla dzieci i nową jakość aktywności ruchowej. 

Radny zaznaczył, że w swojej wypowiedzi chciał jedynie zwrócić uwagę na drobne rzeczy, 

które można zrobić z dnia na dzień, czyli proste rzeczy, które skorygowane dadzą poczucie 

większego ładu i estetyki. Przy okazji radny zwrócił się do działaczy i trenerów podkreślając, 

że potrafią oni angażować młodych ludzi do aktywności, przyciągać ich do siebie swoimi 

działaniami i formami treningowymi oraz zapałem i pasjami, które potrafią przełożyć na ich 

zaangażowanie. Słowa uznania, też za, to, że tych uczestników zajęć i sekcji jest sporo  

są widoczni i odnoszą sukcesy sportowe. Kończąc życzył utrzymania dotychczasowego 

poziomu działania, a jeżeli do tego, uda się przy udziale środków zewnętrznych 

zmodernizować obiekty sportowe, satysfakcja będzie gwarantowana. 

Przewodnicząca RM nawiązując do wypowiedzi radnej Wnuk wskazała, że absolutnie nie 

miała na myśli zmian na zasadnie „wywracania stolika”. Chciała jedynie zwrócić uwagę na 

fakt, że jest coraz mniej środków zewnętrznych i w związku z tym samorząd powinien 

zdecydować się na jakąś alternatywę, tj. nie zamykać się na podejmowanie inicjatyw tylko 

wychodzić naprzeciw potrzebom i realizować je w innym układzie finansowym. Potrzeba 

remontów w pomieszczeniach w lasku miejskim jest znana i zgłaszana od lat. Co prawda 

trochę udało się dzięki Gminie tam zrobić, ale zakres do zmian jest dużo szerszy.  

Prezes MGLKS „GROM” Więcbork mówił, że, jako Prezesa, a jednocześnie również 

rodzica, który przy tym klubie jest od 15 lat chciałby powiedzieć, jakie ten Klub, jego 

zadaniem, ma znaczenie. Dzięki niemu dzieci z terenu gminy Więcbork mają miejsce, gdzie 

mogą spędzać wolny czas i spożytkować, go zdrowo poprzez uprawianie sportu i rozwój 

tężyzny fizycznej. Z własnego doświadczenia wie, że przy okazji aktywności dzieci, bardzo 

mocno integrują się również rodzice i powstają też przy tym wspólne inicjatywy.  

W Zarządzie Klubu jest już od 10 lat, na stanowisku Prezesa od roku i w jego opinii 

wyremontowanie pomieszczeń siłowni dałoby możliwość organizacji większej ilości imprez 

sportowych, iventów, zgrupowań, a także udostępniania na potrzeby innych aktywności 

ruchowych, typu fitness, itp. Co więcej Klub miałby szansę, dzięki temu, pozyskiwać  

w związku z tym większe środki na działalność, a także doposażyć bazę sportową w postaci 

zakupu nowego sprzętu. Jeżeli chodzi o stadion miejski, to w 2000 r. wykonany został 

kapitalny remont i wówczas ten budynek wyglądał nie najgorzej i odbywały się nawet mecze 

rangi międzypaństwowej U15, U16, czy międzywojewódzkiej. Wiele się działo, klub 

pozyskiwał środki, pozyskiwał sprzęt – piłki, siatki. Na dziś obiekt i jego położenie bardzo się 

podoba, ale Prezes Kujawsko – Pomorskiego Związku Piłkarskiego p. Eugeniusz Nowak 

zwraca uwagę, że gdyby boisko było 1m-2m szersze i bardziej zadbane można byłoby 
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organizować nawet mecze rangi państwowej. Niemniej Prezes „GROM” dziękował  

Burmistrzowi za, to, co Gmina Więcbork wykonała obiekcie, a Mianowice nawodnienie 

murawy, i położenie płytek w szatniach. Jeżeli udałoby się wykonać coś więcej, to na pewno 

zawodnicy i trenerzy z tego skorzystają. Podkreślił, że Klub, to nie Zarząd, a przede 

wszystkim trenerzy. Jeżeli trenerów będzie w odpowiedniej ilości, to będzie również 

odpowiednia ilość dzieci, a zarząd jest po to, aby tych wymienionych wspierać, tak, by 

funkcjonowało to dobrze. 

Przewodnicząca Komisji zwracając się do Burmistrza powiedziała, że nikt z obecnych nie 

kwestionuje zasadności polityki finansowej, budżetowej odnośnie inwestycji, ani tego ile się 

wkłada w sport w Więcborku, bo rzeczywiście, to się dzieje. Jednakże, była zdania, że przy 

wykonanej dokumentacji czekanie na projekt, który się pojawi może trwać zbyt długo,  

a tymczasem niektóre rzeczy wymagają pilnej interwencji. Ogromnie cieszy  

i szczycimy się tym, że mamy harcerzy, którzy reprezentują gminę w różnych miejscach  

i sportowców, którzy oprócz reprezentowania gminy, zdobywają również medale, dlatego też 

zdecydowanych działań wymaga stworzenie im właściwych warunków do działalności. 

Burmistrz Więcborka powiedział, że podstawową potrzebą w pomieszczeniach dla harcerzy 

jest montaż instalacji c.o. Żeby, to wykonać musi być sporządzona dokumentacja techniczna  

i pozyskane niezbędne pozwolenia. Bez tego przedsięwzięcie nie może być zrealizowane. 

Niemniej wskazał, że z pokorą przyjmuje wszystkie uwagi, które padły w dyskusji, choć  

z niektórymi nie do końca się zgada. Po, to jest robiona dokumentacja, żeby działać, ani po to, 

by leżała ona w szufladzie. Odnosząc się bezpośrednio do odbytej wizji lokalnej zwrócił 

uwagę, że w części obiektów kwestia utrzymania porządku pozostawia wiele do życzenia. 

Taki stan rzutuje również na odbiór całokształtu i o tym należy pamiętać. 

Zastępca Burmistrza Więcborka zwrócił radnym uwagę na, to, że ostatnie z działań, które 

podjęto, tj. zlecone dokumentacje, które kompleksowo mają zmodernizować obiekty 

sportowe sygnalizują odwrócenie proporcji w rodzaju wykonywanych inwestycji i niejako 

ukłon w ich kierunku. Zatem nie tylko drogi i kanalizacja. Pozwolił również nie zgodzić się  

z koniecznością robienia czegoś szybko, bo po to wykonano dokumentacje i aplikowano  

o środki, żeby w tym roku nastąpiło wykonanie. Jest to przykład na, to, że gmina podchodzi 

do tematu bardzo poważnie i kompleksowo.   

Podsumowując dyskusję Przewodnicząca Komisji powiedziała, że kiedy zatwierdzano 

budżet na rok 2026 padło stwierdzenie, że nie ma w nim inwestycji spektakularnych, ale 

może, to i dobrze, bo będzie w nim miejsce na te drobniejsze, równie potrzebne i oczekiwane. 

Podziękowała również za obecność na posiedzeniu Członkom Zarządu Klubu „GROM”: 

Prezesowi p. Łukaszowi Mieszczakowi i Członkowi Zarządu p. Grzegorzowi Ozimkiewicz 

Więcbork, Trenerowi Sekcji Podnoszenia Ciężarów Klubu „GROM” Więcbork p. Adamowi 

Łobodzie oraz Komendantowi III Szczepu WDH p. Kacprowi Sosnowskiemu. 

W II części posiedzenia przystąpiono do zaopiniowania przygotowanych projektów uchwał. 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów 

podróży przysługujących radnym Rady Miejskiej w Więcborku przedstawił Zastępca 

Burmistrza Więcborka p. Jacek Masztakowski 

 

Zmiana uchwały związana jest ze złożeniem Burmistrzowi Więcborka w dniu 12 marca br. przez 

część radnych Rady Miejskiej w Więcborku wniosku w sprawie zmian zapisów uchwały dotyczącej 

wysokości diet radnych, wynikających z ich waloryzacji. 
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Zaproponowane zmiany dotyczyły: 

 

Ustala się miesięczne diety radnych, jako wskazany w ust. 2 procent 2,4 – krotności kwoty 

bazowej /obecnie 2- krotność/ określonej w ustawie budżetowej dla osób zajmujących 

kierownicze stanowiska państwowe na podstawie przepisów ustawy z dnia 23 grudnia 1999 r. 

o kształtowaniu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej oraz o zmianie niektórych 

ustaw (Dz. U. z 2024 r. poz. 1356)  

Diety przysługują w następujących wysokościach:  

1) Przewodniczącemu Rady Miejskiej – 50 % podstawy określonej w ust. 1, /pozycja bez 

zmian/ 

2) Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej – 33 % podstawy określonej w ust. 1, /obecnie 

30%/ 

3) Przewodniczącemu komisji Rady Miejskiej – 27 % podstawy określonej w ust. 1, /obecnie 

24%/ 

4) Zastępcy Przewodniczącego komisji Rady Miejskiej – 25 % podstawy określonej w ust.1, 

/obecnie 22%/ 

5) Radnemu niepełniącemu funkcji w Radzie Miejskiej – 23 % podstawy określonej w ust 1. 

/obecnie 20%/  

Dieta zostaje obniżona o 20 % za nieobecność na każdym posiedzeniu Rady Miejskiej lub 

komisji, której radny jest członkiem /pozycja bez zmian/ 

Wysokość miesięcznej diety radnego Rady Miejskiej po zastosowaniu zmniejszenia nie może 

być niższa niż 10 % podstawy określonej w § 1 niniejszej uchwały /pozycja bez zmian/ 

W proponowanym projekcie ustala się również zasady zwrotu kosztów podróży służbowych – 

delegacji w brzmieniu: 

„W przypadku wyjazdu służbowego, związanego z wykonywaniem mandatu i zleconego 

przez Przewodniczącego Rady Miejskiej, radnemu przysługuje zwrot kosztów podróży 

służbowych i diety zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych  

i Administracji z dnia 31 lipca 2000 roku w sprawie sposobu ustalania należności z tytułu 

zwrotu kosztów podróży służbowych radnych gminy (Dz. U. z 2000 r. nr 66 poz. 800 ze zm.). 

Stawki zwrotu kosztów przejazdu za 1 km przebiegu ustala się w wysokości stawek 

określonych, jako maksymalne w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 25 marca 

2002 r. w sprawie warunków ustalania oraz sposobu dokonywania zwrotu kosztów 

użytkowania do celów służbowych samochodów osobowych, motocykli i motorowerów 

niebędących własnością pracodawcy (Dz. U. z 2002 r. nr 27, poz. 271 ze zm.)” 

 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do zaopiniowania projektu uchwały. 

Obecnych 13 radnych 

Za pozytywnym zaopiniowaniem głosowało - 12 radnych 

Wstrzymał się od głosu  - 1 radny 

 

 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników oraz kandydatów na strażaków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy 

Więcbork przedstawił również Zastępca Burmistrza Więcborka p. Jacek Masztakowski 
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   Opierając się na danych zawartych w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu 

Statystycznego z dnia 9 lutego 2026 r. w sprawie przeciętnego wynagrodzenia w czwartym 

kwartale 2025 r. wyniosło ono 9.197,79 zł. Doceniając zaangażowanie członków 

Ochotniczych Straży Pożarnych działających na terenie Gminy Więcbork w wykonywanie 

zadań określonych dla jednostek ochrony przeciwpożarowej na terenie Gminy Więcbork oraz 

działalności na rzecz lokalnej społeczności proponuje się zwiększenie wysokości 

ekwiwalentu. 

Po zmianach wysokości ekwiwalentu wyniosłyby: 

 

• 25,00 złotych brutto (słownie zł.: dwadzieścia pięć 00/100) za każdą rozpoczętą godzinę od 

zgłoszenia wyjazdu z jednostki ochotniczej straży pożarnej w przypadku udziału w działaniu 

ratowniczym, akcji ratowniczej lub ćwiczeniu;  

• 15,00 złotych brutto (słownie zł.: piętnaście 00/100) za każdą godzinę od zgłoszenia wyjazdu  

z jednostki ochotniczej straży pożarnej w przypadku udziału w szkoleniu pożarniczym.  

• Ustala się ekwiwalent pieniężny dla kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczej Straży 

Pożarnej z terenu Gminy Więcbork, o których mowa w art. 9 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 17 grudnia 

2021 r. o ochotniczych strażach pożarnych, za każdą rozpoczętą godzinę szkolenia podstawowego 

na kwotę 5,00 złotych brutto (słownie zł.: pięć 00/100). 

 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do zaopiniowania projektu uchwały. 

Obecnych 13 radnych 

Opinia Komisji jednogłośnie pozytywna 

 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Więcbork na rok 2026 omówiła Skarbnik 

Gminy Więcbork p. Alina Kruk.  

 

Zmiany dotyczyły: 

 

 

1. Dokonuje się następujących zmian w planie dochodów i wydatków budżetowych  

w związku z wpływem na wyodrębniony rachunek bankowy środków z Funduszu Pomocy 

na niżej wymienione zadania realizowane na podstawie ustawy z dnia 12 marca 2022 r.  

o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego 

państwa:  

• świadczenie rodzinne (pomoc przyznawana na podstawie art. 26 w rozdziale 85595 

zwiększa się dochody (§2100) i wydatki (§3290) o kwotę 259,00 zł.  

2. Zwiększa się plan dochodów w rozdziale 85203 §0950 o kwotę 1.250,00 zł w związku  

z wypłatą przez ubezpieczyciela odszkodowania za uszkodzoną szybę w pojeździe Ford 

Transit. Uzyskane środki przeznaczone zostaną na likwidację  szkody i po stronie 

wydatków ujęte zostały w §4210 i §4270. 

3. Dokonuje się zmian w planie finansowym dochodów i wydatków w następujących 

rozdziałach i paragrafach w związku z ewidencjonowaniem zwrotu nienależnie pobranych 

świadczeń i nienależnych składek z następujących tytułów: 

Tytuł Dział/Rozdział Dochody Wydatki 
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§ 

klasyfikacji 

budżetowej 

Kwota 

§ 

klasyfikacji 

budżetowej 

Kwota  

zwrot nienależnych składek na 

ubezpieczenie zdrowotne za lata 

ubiegłe 

852/85213 § 0940 500,00 § 2910 500,00 

zwrot nienależnie pobranego 

zasiłku stałego 
852/85216 § 0940 1 000,00 § 2910 1 000,00 

zwrot nienależnie pobranych 

świadczeń wychowawczych 
855/85501 § 0940 3 000,00 § 2910 3 000,00 

odsetki od nienależnie 

pobranych świadczeń 

wychowawczych 

855/85501 § 0920 2 000,00 § 4560 2 000,00 

zwrot nienależnie pobranych 

świadczeń rodzinnych, z 

funduszu alimentacyjnego czy 

świadczeń rodzicielskich 

855/85502 § 0940 
10 

000,00 
§ 2910 

10 

000,00 

odsetki od nienależnie 

pobranych świadczeń 

rodzinnych, z funduszu 

alimentacyjnego czy świadczeń 

rodzicielskich 

855/85502 § 0920 2 000,00 § 4560 2 000,00 

zwrot nienależnych składek na 

ubezpieczenie zdrowotne za lata 

ubiegłe 

855/85513 § 0940 1 000,00 § 2910 1 000,00 

 

4. Zwiększa się plan dochodów w rozdziale 90003 §0950 o kwotę 1.240,00 zł z uwagi na 

wypłatę przez ubezpieczyciela odszkodowania w związku z aktem wandalizmu w szalecie 

miejskim w Więcborku. Uzyskane środki przeznaczone zostaną na likwidację  szkody i po 

stronie wydatków ujęte zostały w §4210.  

5. Zwiększa się plan dochodów w następujących rozdziałach i paragrafach: 

• 60016 §0840 o kwotę 1.937,00 zł (wpływy ze sprzedaży złomu – sprzedaż 

uszkodzonego wyposażenia, zdemontowanych znaków drogowych, elementów 

„blaszaka”), 

• 75085§0970 o kwotę 6.500,00 zł (wpływy kwot ściągniętych egzekucyjnie od byłego 

pracownika), 

• 75618 §0620 o kwotę 3.700,00 zł (wpływy z opłaty za umieszczenie urządzeń w pasie 

drogowym),  
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• 80101 §0610 o kwotę 30,00 zł (wpływy z opłat za wydawanie świadectw i ich 

duplikatów),      

• 80101 §0750 o kwotę 6.200,00 zł  (wpływy z najmu pomieszczeń w placówkach 

oświatowych),  

• 80101 §0940 o kwotę 370,00 zł (zwrot nadpłaconych w ur. kwot wynikających  

z rozliczeń z kontrahentami i zwróconych w br. – zwrot palet).  

• 80103 §0830 o kwotę 1.000,00 zł (wpływy z usług – posiłki personelu),  

• 80113 §0830 o kwotę 1.400,00 zł (wpływy z usług najmu autobusu szkolnego),  

• 85502 §2360 o kwotę 3.223,00 zł (dochody JST związane z realizacją zadań z zakresu 

administracji rządowej), 

• 90005 §2460 o kwotę 25.700,00 zł (środki z WFOŚiGW w Toruniu na funkcjonowanie 

punktu konsultacyjno-informacyjnego w ramach programu priorytetowego „Czyste 

powietrze”).  

Powodem zmian jest wykonanie w/w dochodów na poziomie umożliwiającym zwiększenie 

o wskazane kwoty planu finansowego.  

6. Zwiększa się plan finansowy wydatków w rozdziale 75022 §3030 o kwotę 41.000,00  

w związku ze zmianą podstawy naliczenia diet Radnych Rady Miejskiej w Więcborku.  

7. W dziale 801 dokonano zmian w planach finansowych wydatków placówek 

oświatowych w związku z bieżącym ich funkcjonowaniem 

 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do zaopiniowania projektu uchwały. 

Obecnych 13 radnych 

Opinia Komisji jednogłośnie pozytywna 

 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu Usług Społecznych dla 

Gminy Więcbork na lata 2025 – 2027” przedstawiła Dyrektor Centrum Usług Społecznych  

w Więcborku p. Hanna Półgesek. 

 

Konieczność dokonania zmiany w „Programie Usług Społecznych dla Gminy Więcbork na 

lata 2025 – 2027” wynika bezpośrednio z bieżącej analizy potrzeb grupy docelowej oraz 

konieczności urealnienia założeń projektowych Centrum Usług Społecznych w Więcborku 

realizowanych w ramach projektu nr FEKP.08.24-IZ.00-0002/23. Przeprowadzona 

weryfikacja potrzeb mieszkańców objętych wsparciem wykazała, że pierwotnie założony 

limit 4 porad na osobę jest niewystarczający dla zapewnienia trwałych efektów 

terapeutycznych. W związku z powyższym zaplanowano zwiększenie łącznej liczby godzin 

świadczenia usług psychologa z 80 do 169 godzin, co pozwoli na objęcie 20 odbiorców 

wsparciem w znacznie szerszym wymiarze wynoszącym 8–9 porad na osobę. Tak istotne 

zwiększenie dostępności usług jest możliwe do sfinansowania dzięki zachowaniu wysokiej 

efektywności budżetowej oraz wykorzystaniu oszczędności wygenerowanych w innych 

pozycjach projektu w łącznej kwocie 21 800,00 zł. Proponowana zmiana ma charakter 

prospołeczny i optymalizacyjny, pozwalając na lepsze dostosowanie oferty Centrum do 

realnych potrzeb mieszkańców bez konieczności zwiększania całkowitej wartości projektu, co 

w pełni uzasadnia podjęcie niniejszej uchwały 
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Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję. 

Radny Tomasz Bykowski przypomniał, że miniony rok w Centrum Usług Społecznych 

upłynął nie tylko na tradycyjnej działalności pomocowej, ale również poprzez promowanie 

nowej jakości poprzez w dużej mierze aktywizację społeczności lokalnej na różnych 

poziomach, między innymi sportu, który jest mu bliski. Ta sfera działań była bardzo 

widoczna, dzięki dużemu zaangażowaniu p. Pawła Węgrzyna, ale też w sferze kultury  

i innych dziedzin, które są nam bliskie. Radny skierował słowa uznania z ten nowy trend, 

uznając, że warto go w przyszłości kontynuować.  

Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję i przystąpiła do zaopiniowania projektu 

uchwały. 

Obecnych 13 radnych 

Opinia Komisji jednogłośnie pozytywna 

 

Projekty uchwał dotyczące nieodpłatnego przejęcia nieruchomości omówił Kierownik 

Referatu Inwestycji, Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami UM  

w Więcborku p. Michała Bąk 

 

a) w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa 

nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa /dot. budowy miejsc 

parkingowych/, 

Właścicielem działki nr 239 o powierzchni 0,1801 ha, położonej w obrębie 0002 Więcbork, 

gmina Więcbork, jest Skarb Państwa – Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa. Przedmiotowa 

działka planowana jest do przejęcia przez Gminę Więcbork z przeznaczeniem pod budowę 

miejsc postojowych /Kierownik Referatu UM autopoprawką sprostował sformułowanie 

użyte w uzasadnieniu uchwały, tj. nie budowy parkingu, co organizacji miejsc 

parkingowych w przedmiotowym miejscu/, które będą stanowiły element infrastruktury 

służącej mieszkańcom oraz osobom odwiedzającym gminę. Realizacja planowanej inwestycji 

przyczyni się do poprawy dostępności komunikacyjnej oraz uporządkowania ruchu i 

parkowania pojazdów w tej części miasta. Budowa miejsc postojowych zwiększy komfort 

użytkowników pobliskiej infrastruktury oraz wpłynie na poprawę bezpieczeństwa i estetyki 

przestrzeni publicznej. Przejęcie przedmiotowej nieruchomości przez Gminę Więcbork 

umożliwi realizację planowanej inwestycji oraz dalszy rozwój infrastruktury służącej 

społeczności lokalnej. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do zaopiniowania projektu uchwały. 

Obecnych 13 radnych 

Opinia Komisji jednogłośnie pozytywna 



13 
 

b) w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa 

nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa /dot. pola namiotowego/, 

 

Właścicielem działki nr 108/1 o powierzchni 0,8200 ha, położonej w obrębie 0008 Lubcza, 

gmina Więcbork, jest Skarb Państwa – Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa. Gmina 

Więcbork dzierżawi przedmiotową nieruchomość. Na przedmiotowej działce zostały 

poniesione nakłady inwestycyjne przez Gminę Więcbork w ramach zadania pn. „Budowa 

pola namiotowego wraz z infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Lubcza”. Zadanie to 

zostało dofinansowane ze środków Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Na 

nieruchomości funkcjonuje pole namiotowe, które pełni funkcję rekreacyjno-turystyczną  

i służy zarówno mieszkańcom gminy, jak i turystom odwiedzającym gminę Więcbork. 

Przejęcie przedmiotowej nieruchomości przez Gminę Więcbork umożliwi dalsze utrzymanie 

oraz rozwój infrastruktury rekreacyjnej i turystycznej, w szczególności zapewni możliwość 

dalszego funkcjonowania pola namiotowego oraz ponoszenia nakładów na jego rozwój. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do zaopiniowania projektu uchwały. 

Obecnych 13 radnych 

Opinia Komisji jednogłośnie pozytywna 

 

c) w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa 

nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa /dot. rozbudowy stacji 

uzdatniania wody/. 

 

Właścicielem działki nr 68/1 o powierzchni 0,9996 ha, położonej w obrębie 0003 Więcbork, 

gmina Więcbork, jest Skarb Państwa – Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa. Przedmiotowa 

nieruchomość planowana jest do przejęcia przez Gminę Więcbork z przeznaczeniem pod przyszłą 

rozbudowę stacji uzdatniania wody oraz budowę nowych ujęć wodnych. Realizacja powyższego 

zamierzenia inwestycyjnego pozwoli na rozwój infrastruktury wodociągowej na terenie gminy 

oraz przyczyni się do zwiększenia bezpieczeństwa i stabilności dostaw wody dla mieszkańców. 

Przejęcie działki przez Gminę Więcbork umożliwi realizację planowanych inwestycji związanych 

z gospodarką wodną oraz zapewni odpowiednie warunki dla dalszego rozwoju systemu 

zaopatrzenia w wodę na terenie gminy.  

 

Informację o funkcjonowaniu kultury fizycznej na terenie gminy przedstawił Gminny 

Koordynator Sportu p. Michała Słoma. 

 

Informacja stanowi Załącznik do niniejszego Protokołu – do wglądu w biurze RM oraz 

na Stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Więcborku w zakładce 

Rada Miejska - „Protokoły” 

 

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję dziękując za złożoną informację  

i jednocześnie, za tak sprawne i dobre kierowanie organizacją szkolnych aktywności 

sportowych na terenie gminy Więcbork. 

 

Przewodnicząca RM stwierdziła, że podkreślała wielokrotnie i będzie się powtarzać, ale 

zawsze będzie akcentować, to, że obecny Koordynator, to właściwym człowiek na 
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właściwym miejscu. Podziękowała też mu, za pełne zaangażowanie w piastowaną funkcję.  

W końcu samorząd doczekał się koordynatora, który spełnia pokładane w nim oczekiwania. 

Wszystkie działania są widoczne, koordynator jest wspaniałym organizatorem życia 

sportowego, a dzieci mogą się rozwijać i pokazywać swoje umiejętności. 

 

Burmistrz Więcborka przyłączył się do podziękowań wskazując nie tylko na ogromne 

zaangażowanie, ale również na wielki entuzjazm, jaki towarzyszy podejmowanym działaniom 

koordynatora. Wielokrotnie podkreślano, że kluczem do sukcesu jest osoba, która właściwie 

poprowadzi te działania i będzie dobrym organizatorem, a znalezienie takowej wcale nie było 

łatwe. Zajęcie nie należy do łatwych i często, też nie jest zauważalne. Ostatecznie 

poszukiwania przyniosły zamierzony efekt i za te efekty Koordynatorowi należą się słowa 

podziękowania. 

 

Radny Bykowski wskazał, że działania koordynatora zna bardzo dobrze z racji 

wykonywanego zawodu i współpracy. Pogratulował koordynacji na wysokim poziomie, 

dzięki czemu organizacja imprez sportowych jest dosyć przewidywalna i spokojna, a  dzięki 

temu nauczyciele wychowania fizycznego mogą czuć się komfortowo mogą zając się 

sprawami stricte sportowymi, natomiast pozostały zakres – cała otoczka wydarzeń jest 

kompleksowo przez Koordynatora przygotowana. 

 

Radny Jacek Kabattek ubolewał, że w tych sukcesach sportowych niestety brak jest udziału 

dzieci z mniejszych szkół wiejskich. Oczywiście domyśla się, że jest to związane  

z liczebnością dzieci i trudnością w zebraniu drużyny, niemniej są też indywidualne 

konkurencie, do których można jakiś pojedynczy talent zaangażować. 

 

Gminny Koordynator Sportu podał, że rzeczywiście w indywidualnych dyscyplinach jest  

o wiele łatwiej. Tak, jak wskazał w sprawozdaniu takich dzieci było 13 i z różnych szkół. 

Niektórzy uzyskali kwalifikacje na zawody rangi wojewódzkiej. Natomiast ciężko jest małym 

szkołom zorganizować się na zawody, ponieważ przepisy są tak skonstruowane, że w grach 

zespołowych: mini koszykówce, mini siatkówce, każda szkoła musi wystawić dwie piątki, 

albo dwie czwórki i tu pojawia się problem ze skompletowaniem ilości uczniów z danego 

rocznika w tych mniejszych szkołach.  

 

Radny Krzysztof Sławek mówił, że dużo zostało powiedziane o osiągnięciach, ale warto też 

wspomnieć o tym, że tej codziennej aktywności dzieci za dużo się nie obserwuje. Z doniesień 

medialnych w tej materii rysuje się bardzo niepokojący przekaz, a mówią o tym i nauczyciele 

wychowania fizycznego i trenerzy. Pojawiła się, np. informacja, że ponad 80% dzieci nie 

potrafi kozłować, odbić półki od ściany i ja złapać, czy skakać na skakance. Tym bardziej 

cieszy fakt, że są osoby, które bardzo efektywnie uczestniczą w tym procesie kształtowania  

i wychowania fizycznego wśród dzieci. Ponadto cieszy wspomniane przez Koordynatowa 

uczestnictwo w dodatkowych aktywnościach w ramach, np. Projektu „Aktywny do 

kwadratu”. Nie jest, to może taka ilość dzieci, jakbyśmy chcieli, ale dobre i to, a tej 

dodatkowej aktywności sportowej dla dzieci nigdy za wiele.    

 

Gminny Koordynator Sportu wskazał, że bardzo dużo szkół przystąpiło do realizacji 

Programu „Aktywny do kwadratu”, a jego zdaniem jest, to Program zauważalny ze względu 

na ilość zajęć i możliwość zorganizowania różnych zajęć. Program jest dwuetapowy, 

ponieważ trwa od lutego do czerwca i od września do listopada. W tym roku szkolnym pięć 

szkół przystąpiło po kilka grup do tego Projektu i, to bardzo go cieszy. 
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Przewodnicząca Komisji podziękowała Koordynatorowi za przyjęcie zaproszenia i obecność 

na posiedzeniu Komisji. Powiedziała, że ma on szczególny dar, umiejętność i należy 

podziękować, ze tak efektywnie się nią dzieli. 

 

W dalszej kolejności Przewodnicząca Komisji wywołała kolejny temat posiedzenia, tj. 

Omówienie spraw bieżących dotyczących działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka 

Kultury w Więcborku. 

 

Dyrektor MGOK w Więcborku powiedziała, że na posiedzeniu Komisji w miesiącu 

styczniu rozmawiano o rozwinięciu oferty wydarzeń – koncertów biletowanych. Wówczas 

powiedziała, że przygotuje propozycje tych koncertów i będzie chciała ja z radnymi omówić. 

Propozycje, które są analizowane pod kątem budżetu i jakości wykonania to: 

• Michał Bajor, 

• Wiktor Dyduła, 

• Maciej Zakościelny /śpiewający aktor/ z zespołem – aktor, 

• Rafał Szatan – /śpiewający aktor/ w dwóch wersjach: z pianistą lub z zespołem, 

• Baranovski /w wersji akustycznej/, 

• Krystian Ochman. 

Dyrektor nawiązała również do wydarzenia „taneczne pożegnanie lata, które wstępnie 

wpisane zostało w harmonogram na 22 sierpnia, ale w tym terminie nie udało się znaleźć 

żadnego z czołowych wykonawców muzyki tanecznej nurtu Disco Polo. Na 21 sierpnia, tj. 

piątek wolny termin ma Zespół „Łobuzy” i wstępnie ten Zespół został zarezerwowany. 

Chciałaby jednak poznać opinię radnych, czy impreza ma odbyć się w piątek, czy sugerować 

się głosem mieszkańców, którzy zawsze wskazywali na sobotę. Gdyby zdecydowano, że ma 

być, to sobota trzeba byłoby znaleźć innego wykonawcę. Ponadto pod dyskusję poddała 

kwestię wykonawcy koncertu dla młodzieży w ramach imprezę, która miałaby odbyć się 26 

czerwca, tj. w pierwszy dzień wakacji, tuż po rozdaniu świadectw na skateparku przy plaży 

Miejskiej w Więcborku. Dodatkowo jest pomysł na warsztaty malarskie w tym miejscu  

i ewentualną realizację muralu z młodzieżą. Problem z wykonawcą jest taki, że ci najbardziej 

i najchętniej słuchani przez młodzież prezentują treści bardzo wulgarne, a ich gaże bardzo 

wysokie. Lista wykonawców, którzy brani są pod uwagę zawiera 35 wykonawców. 

Propozycja MGOK, to wykonawca „Mr Polska” /wulgaryzmy się pojawiają, ale są 

sporadyczne/. Jest to rozsądna propozycja, jeżeli chodzi o stosunek ilości słuchaczy do gaży. 

Ten wykonawca jest również wstępnie zarezerwowany. Przewodnicząca RM na sesji 

styczniowej pytała o „SKOLIMA”, ale Ośrodek Kultury stoi na stanowisku, że tego 

wykonawcy z uwagi na propagowane w utworach treści i słownictwie. Jednostce kultury 

zależy na ty, żeby młodzież otrzymywała przekaz - ofertę chociażby na poziomie 

dopuszczalności. 

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję prosząc o przypomnienie ile należałoby 

dołożyć do występu Michała Bajora. 

13.300, 00 zł, a do Dyduły 35.000, 00 zł – odpowiedziała Dyrektor MGOK. 

Przewodnicząca RM stwierdziła, że z tego, co pamięta ustalono, że w kwartale ma być 

organizowany jeden koncert dla młodzieży i jeden koncert dla dorosłych. Tej propozycji dla 

młodzieży w przedstawionym zestawieniu nie widzi. Jedyna, jaka się pojawiła, to ta na 

rozpoczęcie lata, koncert na skateparku.   



16 
 

Dyrektor MGOK podała, że jej zdaniem Wiktor Deduła i Baranovski, to propozycje dla 

młodzieży.   

Przewodnicząca RM uważała, że za 100, 00 zł młodzież nie pójdzie na Dedułę. Na występ 

SKOLIMA owszem. Nie do końca przekonywała ją też argument niewłaściwych treści. 

Młodzież tak, czy inaczej nie przestanie słuchać takich wykonawców. Osobiście wysłała 

Dyrektor, gdzie występuje ww. artysta i inni, jak widać nie mają z tym problemu. 

Przypomniała też, że swego czasu na grupie utworzonej przez Dyrektor rozmawiano o tym, 

aby organizować większe koncerty i ograniczać ich koszty poprzez lokowanie ich, np. na hali 

sportowej przy SP Nr 1 w Więcborku. Wówczas można zrobić tańszy bilet, bo ilość miejsc 

jest większa i na taki koncert mogłoby wejść więcej osób. W tym momencie, kiedy z uwagi 

na trwające prace remontowe, budynek MGOK jest wyłączony, trzeba poszukać alternatywy. 

Czy przez te miesiące do lata nic w sferze kultury nie będzie się działo? Wydaje się, że te 

działania należy zaplanować w innym miejscu. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy Dyrektor MGOK rozważała taką opcje organizacji 

koncertów/wydarzeń w sali przy Szkole Podstawowej Nr 1 w Więcborku. 

Dyrektor MGOK odpowiedziała, że taka możliwość jest rozważana, ale pojawia się pytanie, 

czy uda się zebrać taką ilość osób /500 osób?/. 350 Osób było na tej Sali, kiedy był występ 

Reprezentacyjnego Zespołu Artystycznego Wojska Polskiego. Wszystko też zależy od 

charakteru koncertu. Jeżeli byłby on skierowany do młodzieży, to w opcji stojącej  

i należałoby sprawdzić dodatkowo kwestie bezpieczeństwa budynku, tj. ile w takiej sytuacji 

sala może zmieścić. Deklarowała, że to sprawdzi. Obawa jest taka, czy rzeczywiście uda się 

zgromadzić odpowiednią ilość odbiorców. 

Przewodnicząca Komisji uznała, że należałoby spróbować. Jeżeli nie podejmie się próby 

nigdy się nie dowiemy, czy rzeczywiście w tej formule coś się sprawdzi, czy nie. Radna 

zastanawiała się czy któregoś z wymienionych artystów udałoby się ściągnąć na początek 

maja.     

Dyrektor MGOK podała, że musiałaby, to sprawdzić. Na pewno Michała Bajor dopiero na  

koniec września, wcześniej nie. Tu też pozostaje szukanie wspólnej daty z inną 

miejscowością, żeby mogło się to udać zorganizować po trasie.  

Przewodnicząca Komisji poprosiła, zatem, aby Dyrektor zrobiła rozeznanie, który  

z wcześniej wskazanych przez Dyrektor MGOK artysta byłby dostępny i udałoby się go 

ściągnąć jeszcze przed wakacjami, natomiast Michała Bajora akceptują wszyscy i należałoby 

ostatecznie dopiąć szczegóły wydarzenia na wrzesień, a oprócz tego na drugą połowę roku 

również Krystiana Ochmana. Poza tym, należałoby znaleźć również jakiegoś 

wykonawcę/zespół dla młodzieży, który mógłby wystąpić w okresie jesiennym. Koncert 

czerwcowy na skateparku dla młodzieży oczywiście również jest aktualny. Radna prosiła 

również o ustalenie, czy udałoby się kogoś ściągnąć na początek maja i to byłoby wydarzenie/ 

koncert próbny na sali przy szkole Podstawowej Nr 1 w Więcborku. 

Radny Mateusz Łański uważał, że z młodzieżą byłby ostrożny, bo może być problem  

z ściągnięciem ich na występ niezależnie od tego, czy będzie on biletowany, czy darmowy. 

Takie jest jego zdanie. Ci, którzy narzekają na brak oferty, to garstka, pozostali wolą jechać 

na koncert poza Więcbork nawet, jeżeli koszt jest dużo wyższy.  

Dyrektorka MGOK nawiązując do wypowiedzi przedmówcy zauważyła, ze część 

wykonawców, których chciałaby słuchać młodzież, takich, jak, np. Sanah, Dawid Podsiadło, 
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to artyści, którzy grają tylko na stadionach i oni nie przyjadą do Polski powiatowej.  

W naszym przypadku wybór musi, to uwzględniać, zatem należy liczyć się z tym że 

wykonawcą jest ktoś mniej zanany, co z kolei zwiększa ryzyko, czy młodzież będzie 

zainteresowana. 

Burmistrza Więcborka proponował spróbować zorganizować taki koncert. Na podstawie 

efektów będzie wiadomo więcej, tzn., czy to ma sens, czy młodzież potrzebuje tej oferty na 

miejscu i chce z niej skorzystać, czy nie. 

Przewodnicząca RM zwróciła uwagę, na konieczność odpowiedniego nagłośnienia 

imprezy/koncertu. Bez tego frekwencja też może zawieść. 

Przewodnicząca Komisji przypomniała, że do ustalenia pozostała też jeszcze sprawa Koncertu 

na Pożegnanie Lata, tj. czy piątek, czy sobota, co z kolei ściśle wiąże się z wykonawcą /piątek 

Łobuzy, sobota inny wykonawca/.  

Przewodnicząca RM uważała, że należy zachować piątek, tak jak było, to do tej pory. 

Ostatecznie ustalono, że koncert ma odbyć się w piątek. 

Przewodnicząca RM zapytała, co w tym roku z Sobótką. 

Dyrektorka MGOK odpowiedziała, że Sobótka jest planowana wspólnie  

z Przewodniczącymi Kół Gospodyń Wiejskich, z terenu gminy Więcbork z Gminną Radą 

Kobiet w Śmiłowie 27 czerwca br.  

Dlaczego – zapytała Przewodnicząca RM 

Dlatego, że do tego wydarzenia potrzebujemy współpracy Przewodniczących KGW, a te nie 

chcą robić tej imprezy w Więcborku, chcą ją robić na wsi – odpowiedziała Dyrektor 

MGOK. 

Przewodnicząca RM przypomniała, że kiedy dyrektor przedstawiała w styczniu Program,  

a ma go w tej chwili przed sobą i pokazała go również u Burmistrza na spotkaniu w dniu 16 

lutego br., to było tam napisane, że Sobótka jest w Więcborku. w wydarzenie miał się 

włączyć Samorząd Mieszkańców również p. Tomasz Bykowski zobowiązał się pomóc  

w organizacji w zakresie atrakcji na wodzie, itd. Było też wiele głosów za tym, że Sobótka ma 

zostać zorganizowana w Więcborku. radna pytała też, kiedy Dyrektor spotkała się z KGW. 

Dyrektorka MGOK podała, że plan powstawał dużo wcześniej niż 16 lutego, a z KGW 

spotka się tygodniu poprzedzającym 16 lutego. Wstępna decyzja o tym, że sobótka ma być  

w Więcborku zapadła na posiedzeniu Komisji RM w styczniu, była też wówczas wspomniana 

przez radnego Bykowskiego kwestia organizacji regat. W nieco późniejszej rozmowie  

p. Bykowski podał, że w tym terminie niestety nie będzie go w Więcborku. Był, to jeden 

czynnik, który zmienił myślenie na temat Sobótki. Poza tym rozważano, że jeżeli Sobótka  

w mieście, to łącznie z otwarciem sezonu turystycznego, bez kojarzenia jej z tradycją ludową, 

która w mieście się nie sprawdza /nie jest atrakcyjna dla mieszkańców/. Później odbyło się 

spotkanie z KGW i padło pytanie o ich zdanie w temacie. Panie zdecydowanie optowały za 

Sobótką na wsi, tam, gdzie powinno się to wydarzenie odbywać. Dyrektor przedstawiła 

również kalendarium imprez „Sobótkowych”, jakie miały miejsce od czasu, kiedy objęła 

stanowisko Dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Więcborku: 
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• Rok 2012 – zaproponowała współpracę z Przewodniczącymi KGW w kwestii organizacji 

Sobótki. We wcześniejszych latach Sobótka odbywała się, jako festyn w Więcborku na 

promenadzie, a Przewodniczące z KGW i członkinie kół spotykały się w innym miejscu 

na terenie wsi, co roku w innej, gdzie odbywało się tradycyjne puszczanie wianków i inne 

tradycyjne ludowe obrzędy. W tym roku zaproponowała połączenie sił i włączenie  

w wydarzenie wszystkich mieszkańców, aby je współtworzyli. Udało się, to zorganizować 

w Zakrzewku. 

• Rok 2013 – nastąpiło otwarcie plaży miejskiej, wiec Sobótka odbyła się w Więcborku. 

wówczas też realizowany był Projekt, więc wszystkie Koła Gospodyń Wiejskich 

wystawiły się na plaży miejskiej. Panie były bardzo zdegustowane faktem, że bardzo duża 

liczba osób, która odwiedziła miejsce żeby zobaczyć plażę w nowej odsłonie, „zmiotła” 

wszystkie przygotowane przekąski i dania do reklamówek i toreb i w ciągu godziny nie 

było już żadnego poczęstunku dla mieszkańców. Od tego momentu zrodziła się niechęć 

Przewodniczących do organizacji Sobótki w mieście. 

• Rok 2014 podjęto jeszcze jedną próbę organizacji Sobótki w Więcborku naprzeciw Straży 

Miejskiej – teren starej Remizy /obecnie siedziba Krajeńskiego Parku Krajobrazowego  

w Więcborku/. Frekwencja była bardzo niewielka. 

• Rok 2015 – Sobótka w Więcborku na plaży miejskiej – podobnie, frekwencja bardzo 

niska. 

• Rok 2016 – plaża miejska i przejście huraganu nad Więcborkiem – impreza zakończyła 

się dużo wcześniej niż planowano. 

• Rok 2017 – Sobótka ponownie na placu przy starej Remizie OSP – wydarzenie z bardzo 

niską frekwencją. 

• Rok 2018 – na więcborskim Rynku – bardzo niska frekwencja. 

•  Rok 2019 – Sobótka w Runowie Krajeńskim, realizowana z Projektu z udziałem Zespołu 

Pieśni i Tańca „Ziemia Bydgoska”. Impreza zebrała bardzo dobre, pozytywne opinie. 

• Rok 2020 i 2021 pandemia COVID 19 – Sobótka się nie odbyła. 

• Rok 2022 – Sobótka odbyła się w Więcborku na molo wspólnie z Więcborskim Dniem 

Seniora. Wieczorem bardzo niska frekwencja. W momencie puszczania wianków na wodę 

było nieco ponad 20 osób. Po imprezie bardzo złe opinie i fala komentarzy, że wszystko  

w Więcborku robi się dla seniorów.   

• Rok 2023 – w dzień Sobótki nie było typowej imprezy, a dyskoteka zorganizowana  

w lasku miejskim.  

• Rok 2024 – powrót do pomysłu robienia imprezy Sobótkowej z Przewodniczącymi KGW 

na terenie wsi. Wydarzenie odbyło się w Śmiłowie i było bardzo udane. Jedyną 

niezręcznością było wówczas, to, że tego samego dnia odbyła się impreza na skateparku. 

Niemniej uznano, że te imprezy nie kolidowały ze sobą, bo kierowane były do innych 

grupy odbiorców.  

• Rok 2025 – Sobótka w Więcborku na molo. Zapewniono uczestników wydarzenia – byli, 

to uczestnicy pleneru malarskiego, którzy na tej Sobótce się bawili i odbyło się również 

symboliczne puszczanie wianków. 

• Rok 2026 – ponownie zaproponowano zorganizowanie wydarzenia z Przewodniczącymi 

KGW, po, to, aby ten odbiorca był i tradycja ludowa została zachowana i można było ją 

przekazywać dalej młodszym pokoleniom. Panie stwierdziły, że w ramach tego 

wydarzenia chciałyby mieć Turniej KGW, który w tym roku miałby być Sobótkowy. 

Turniej miałby różnić się o Turnieju Sołectw, żeby nie był typowym sportowym 

wydarzeniem, a takim, na który będzie można przekazać swoje tradycje i to, czym 

zajmują się w ramach swojej działalności. Ten Turniej odbędzie się 27 czerwca br. 
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Przewodnicząca RM stwierdził, że jeżeli ludziom nie zaproponuje się czegoś atrakcyjnego  

w mieście, to nie przyjdą. Samo puszczanie wianków nie przyciągnie tłumów. Nie do końca 

jest przekonana, czy Sobótka misi się jednoznacznie wiązać z Kołami Gospodyń Wiejskich. 

Owszem, jeżeli chodzi o przygotowanie i wystawienie się np. z przekąskami, to owszem. 

Jednakże jej zdaniem, impreza powinna mieć charakter festynu dla mieszkańców gminy, 

którzy przychodzą się bawić. Ponadto dla niej, Turniej KGW, to jest oddzielna impreza w tym 

zaproponowanym układzie połączona z Sobótka i tak niech będzie, ale dlaczego nie ma być  

w tym momencie, czegoś dla miasta. Kiedyś proponowano, aby Sobótka w mieście połączona 

została, np. z kabaretonem, czy występem jakiejś gwiazdy. 

Radny Krzysztof Sławek odniósł wrażenie, że próbuje się odczarować tą Sobótkę, a to się, 

jak wspomniała radna Kopta nie da, a i też, o czym mówiła Dyrektor, nie udaje. Nie do końca 

rozumiał dążenia do tego, aby połączyć imprezę Sobótkową z jakimś koncertem. Jeżeli ta 

Sobótka nie sprawdza się dla mieszkańców miasta, to, dlaczego na siłę chce się ją 

uatrakcyjnić. Było, to dla niego niezrozumiałe, niech, to będzie wydarzenie wiejskie, bo taka 

jest tradycja i pochodzenie, tego święta. Natomiast koncert, to zupełnie inna sprawa. Jeżeli 

takowy ma być, to trzeba go zorganizować, ale nie łączyć, go na siłę z Sobótką. 

Zastępca Burmistrza Więcborka zabierając głos w temacie stwierdził, że nikt nie upiera się 

przy tym, że musi, to być koniecznie Sobótka. Chodzi o to, aby zrobić coś wydarzenie na 

początek lata i połączyć z elementami tradycji sobótkowych, w tym elementami związanymi  

z wodą oraz zorganizować koncert. Dziś, aby przyciągnąć społeczeństwo nie wystarczy 

rozpalić ognisko, czy puścić wianki na wodę. Tego typu impreza musi zawierać różne 

elementy, które, jako całość, będą atrakcyjne dla odbiorcy. Ważnym akcentem byłby właśnie, 

jakiś przyjemny koncert, wykonawcy z lekkim repertuarem o charakterze rozrywkowym  

i przyjemnym w odbiorze i niekoniecznie mowa, tu o jakimś. Znanym topowym artyście. 

Więcbork ma atrakcyjne miejsce – molo przy promenadzie, blisko woda, a praktycznie nie 

robi się nic, aby wykorzystać te walory i zorganizować coś, co przypomni o tradycji 

sobótkowej, będzie stanowiło źródło rozrywki i relaksu dla mieszkańców, a jednocześnie 

rozpocznie sezon letni. Tym momencie próbuje się udowodnić na siłę, że, to impreza 

sobótkowa na wsi będzie super i tylko tam ten format się sprawdzi. Prawda jest taka, że na 

turnieje KGW w ramach Sobótki przychodzą najczęściej osoby z nim związane, rodziny  

i ewentualnie osoby z sołectwa. Dlatego też nie zgodzi się z tym, że Sobótka, to impreza 

typowo wiejska, tam tylko powinna być zorganizowana i tam jedynie może się udać,  

a w mieście nie. W sprawie organizacji Sobótki w mieście, które odbyło się w gabinecie 

Burmistrza kilka podmiotów wyraziło wolę uczestniczenia w organizacji i udziału  

w imprezie, ale, jak zawsze, jego koncepcja została przez Dom Kultury storpedowana. Zatem 

ambicjonalne powody jednej ze stron spowodowały, to, że w tym roku tej imprezy nie będzie. 

Przewodnicząca RM dodała, że Centrum Usług Społecznych zadeklarowało, że ma środki na 

współfinansować zespołu, który wystąpiłby na festynie sobótkowym. Festyn byłby 

współdziałaniem CUS, Samorządu Mieszkańców Więcborka, Urzędu Miejskiego i Domu 

Kultury. Spotkanie odbyło się 16 lutego br., a Radę Miejską reprezentowała na nim radna 

Beata Kopta. Natomiast na spotkaniu, które zorganizowała z paniami z KGW już otrzymała  

inną informację, tj. że miejsce Sobótki zostało ustalone z Dyrektor i ma być, to Śmiłowo.  

W pierwotnej wersji na rozpoczęcie lata miało być zorganizowane wiele rzeczy połączonych 

ze sobą, czyli akcent wodny przy więcborskim molo, koncert, itp., ale w rezultacie nic z tego 

nie wyszło. 

Burmistrz Więcborka podzielał opinię radnego Krzysztofa Sławka i o tym też rozmawiał ze 

swoim Zastępcą. Chodziło o to, aby odpuścić tworzenie Sobótki w mieście. Celem tego nie 
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jest, bowiem Sobótka, a przygotowanie imprezy – koncertu, na którym mieszkańcy będą się 

dobrze bawić. Osobiście nie ma nic przeciwko takiemu rozwiązaniu. Natomiast inicjowanie 

typowej Sobótki w mieście na siłę, jego zdaniem, po prostu się nie sprawdza. Nie tak dawno 

rozmawiał z jedną z pań z KGW i próbował zachęcić do zorganizowania Sobótki i Turnieju 

KGW w mieście. W odpowiedzi usłyszał, że wieś też chciałaby móc organizować swoje 

imprezy, skoro w mieście są Dni Więcborka i inne cykliczne imprezy. Był zdania, że jeżeli 

nie w tym roku, to w kolejnym należałoby się przygotować i zorganizować imprezę, która 

będzie dedykowana otwarciu sezonu letniego, a jednocześnie, tego, o czym była mowa, tj. 

promowaniu Jeziora Więcborskiego, mola - miejsca, które jest świetnym punktem 

promocyjnym i koncertem dla mieszkańców. Organizację Sobótki należy pozostawić w gestii 

organizacji wiejskich i na terenie wsi niech ona się odbywa, bo ci mieszkańcy tego oczekują, 

tak samo, jak członkinie KGW. Nie ukrywał, że rzeczywiście był początkowo zwolennikiem 

zorganizowania Sobótki w mieście, ale wtedy jeszcze nie wiedział, że KGW mają inne 

postrzeganie. Chciał, aby w to włączył się CUS, bo jak wielokrotnie podkreślał, zależy mu na 

współdziałaniu, w takich przypadkach, wielu instytucji, organizacji, itp., bo wspólnie można 

zrobić większą imprezę. 

Radna Dorota Wnuk uznała, że ostatecznie można zrobić dwie imprezy o różnych 

godzinach. Jedną z nich na terenie wsi, drugą w mieście i w ten sposób pogodzić różne wizje  

i potrzeby. Zatem i KGW, i Samorząd Mieszkańców mogłyby zrealizować własne 

wydarzenia, wg własnych założeń.  

Radna Beata Kopta, która jest jednocześnie członkiem Samorządu Mieszkańców Więcborka 

zwróciła uwagę, że Samorząd, to 5 osób, więc i tak musieliby posiłkować się wsparciem 

technicznym Domu Kultury. 

Radny Tomasz Bykowski potwierdził swój akces pomocy w organizacji tego typu imprezy 

w mieście, jeżeli chodzi o część dotyczącą akwenu Jeziora Więcborskiego i przygotowanie, 

jakiejś atrakcji /regaty, wyścig smoczych łodzi lub pokaz jednostek pływających/. Może nie 

musi być, to akurat Sobótka. Być może lepszym terminem byłoby zorganizowanie imprezy 

tego typu w pierwszym lub drugim tygodniu lipca, kiedy w Więcborku pojawi się też więcej 

turystów. 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w tym momencie pojawia się pewien consensus 

polegający na pozostawieniu typowej Sobótki w gestii organizacji KGW i realizowanej na 

terenie wsi i imprezy w mieście, która zawierałaby elementy sobótkowe, ale byłaby w dużej 

mierze dedykowana otwarciu sezonu letniego, turystycznego w mieście. 

 

Zastępca Burmistrza Więcborka powiedział, że w tym roku na takie rozwiązanie jest już za 

późno. Nie zgodził się też z tym, że Sobótki nie należy łączyć z atrakcjami towarzyszącymi, 

skoro Sobótka na wsi łączona jest z Turniejem KGW, żeby była frekwencja. W takim 

układzie w Śmiłowie należy zorganizować tylko Sobótkę i ocenić frekwencję. 

 

Radna Beata Kopta zapytała, czy na występ Kabaretu w najbliższą sobotę jest pełne 

obłożenie sali. 

 

Dyrektor MGOK odpowiedziała, że do sprzedaży są jeszcze 44 bilety, a jest, to bardzo 

znany Kabaret. Jednakże tu sytuacja jest bezpieczna. MGOK nie wynajmuje Kabaret, tylko 

Kabaret zgłosił się do Domu Kultury i wynajmuje salę. Dom Kultury nie ponosi kosztów 

takiego występu, w każdej innej sytuacji, o której była mowa w trakcie dyskusji MGOK  

w Więcborku zamawia artystę na własne ryzyko.   
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Burmistrz Więcborka w tej części posiedzenia wspomniał o tym, że Miejsko-Gminnym 

Ośrodku Kultury w Więcborku trwa remont, jest wymieniana cała instalacja elektryczna.  

W postępowaniu przetargowym ujęta była naprawa ścian po wymianie elektryki w zakresie 

podstawowym, Natomiast po przeanalizowaniu sytuacji i rozmowie z Dyrektor uznał, że 

zakres przywrócenia ścian do stanu pierwotnego będzie wymagał większych nakładów.  

W związku z tym przygotowane zostały dwa kosztorysy. Koszt 100..000, 00 zł wymalowania 

kompleksowego i podjął decyzję, że te środki z budżetu MGOK Dyrektor zadysponuje,  

a w dalszej części realizacji budżetu, jeżeli pojawią się takie możliwości, stosowne zmiany  

w budżecie zwiększające dotację dla Jednostki kultury, zostaną przedłożone Radzie Miejskiej. 

 

Dyrektor MGOK potwierdziła, że w tym momencie te środki zostaną przesunięte w ramach 

budżetu, którym jednostka kultury dysponuje. Zgłosiła również, że zgodnie z ustaleniami na 

komisji styczniowej został zorganizowany kurs energetyczny dla opiekunów świetlic  

i wszyscy mają uprawnienia do palenia w piecach i o tą kwotę, która została na ten cel 

wydatkowana będzie występowała we wniosku o zwiększenie budżetu jednostki.  

 

Przewodnicząca Komisji podsumowując ustalenia podała: 

 

• 26 czerwca – dla młodzieży koncert na skateparku – wykonawca Mr Polska, 

• Na miesiąc maj Dyrektor spróbuje pozyskać wykonawcę, a wstęp zostałby zorganizowany 

w sali sportowej Szkoły Podstawowej Nr 1 w Więcborku  /podjęcie próby organizacji 

występu biletowanego dla szerszej grupy odbiorców/, 

• Jesień – 2 wykonawców – jeden dla widowni starszej, jeden dla młodzieży. 

 

W sprawach różnych Przewodnicząca RM pytała o kwestie dotyczące dzierżawy 

nieruchomości, która była przedmiotem uchwały podejmowanej przez Radę miejską w 

poprzednim miesiącu. 

 

Burmistrz Więcborka odpowiedział, że z dostępnej aplikacji Gmina uzyskała informację, że 

na tą działkę były brane dopłaty, zatem zostało w tej sprawie wystosowane pismo do KOWR 

o potwierdzenie, tego dokumentem. Instytucja zwróciła się do Gminy o podstawę prawna do 

wydania takiego dokumentu i taka została podana. W ej chwili Gmina oczekuje na informację 

– odpowiedź z KOWR-u. 

 

Przewodnicząca RM zapytała również, czy w ciągu ostatniego miesiąca ruszyło coś  

w sprawie lokalu po byłej świetlicy wiejskiej w Wituni. 

 

Burmistrz Więcborka podał, że w tej chwili pracownik, który zajmuje się nieruchomościami 

do końca marca jest zajęty wystawianiem faktur i do końca marca w tej sprawie nic się,  

w związku z tym, nie zmieni.  

 

Radna Brygida Migawa chciała wiedzieć, co dzieje się z mieszkaniem, które jest obecnie 

puste w budynku, w którym znajduje się gabinet weterynaryjny w Sypniewie, tj. czy podjęto 

już decyzje odnośnie przydziału tego lokum. 

 

Burmistrz Więcborka  powiedział, że, co do tej sprawy musi się upewnić, żeby podać 

informację radnej. 

 

Radny Bykowski pytał, co było przyczyną awarii zegara na więcborskim Rynku.  
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Burmistrz Więcborka odpowiedział, że w związku z awarią wezwany został wykonawca, 

który na miejscu stwierdził usterkę techniczną i ją naprawił.  Po tym zegar znów zaczął 

szwankować, ale Gmina jest w stałym kontakcie z ww. i z ostatnich informacji, że problemem 

są prawdopodobnie zakłócenia sygnału modemu sterowania GSM i GPS. W północnej części 

Polski te zakłócenia występują. Ostatnie ustalenia mówią o tym, że wykonawca przyjedzie  

i spróbuje odłączyć moduł sterowania GSM, aby zweryfikować, czy rzeczywiście chodzi  

o zakłócenia sygnału, czy też przyczyna awarii leży samym mechanizmie zegara. 

 

Radna Beata Kopta zapytała o zgodność wykonania ścieżek rowerowych Więcbork – 

Runowo krajeńskie i Więcbork – „Gabi-Bis” z dokumentacją techniczną. Pojawiły się 

bowiem głosy, że podłoże jest niewłaściwe. Zastanawiała się równie znad oznakowaniem 

pionowym, które pojawiło się na ścieżce wiodącej do ww. Firmy. Na tym odcinku 

oznakowanie wskazuje tylko rower, natomiast na odcinku do Runowa Kraj. Jest i pieszy,  

i rower. 

 

Burmistrz Więcborka stwierdził, że sam zwrócił uwagę na wspomniane oznakowanie 

pionowe odcinków ścieżek i ta sytuację wyjaśni. Natomiast, jeżeli chodzi o zastosowane 

kruszywo na ścieżkach, to pojawiło się wokół tematu wiele kontrowersji i już kilku radnych 

zgłaszało pewne wątpliwości. Rzeczywiście podłoże ścieżki rowerowa od strony Runowa  

w punkcie od polbruku w kierunku terenów leśnych, zdecydowanie nie miało właściwej 

struktury i konsystencji. Po interwencji zostało, to naprawione i sam wielokrotnie, jako 

użytkownik, to zweryfikował i nie widzi w tej chwili żadnego problemu, nie słyszał już też 

żadnych uwag w tym temacie.. Przypomniał, że wielokrotnie podkreślał fakt, że na terenach 

leśnych, na których przebiega ścieżka zastosowane kruszywo będzie naturalne /mieszanka 

gliny ze żwirem 5 cm wg. projektu/. Przyznał z kolei, że jest wiele pytań o, to, czy na 

terenach leśnych pojawi się asfalt, ale w tym przypadku, o czy już wielokrotnie mówił, 

należałoby tereny ścieżki wyłączyć wpierw z produkcji leśnej i wykupić te grunty, ale uważa, 

że nie jest, to potrzebne, bo w obecnym kształcie ścieżki spełniają przypisaną im funkcję.  

 

Radny Bykowski pytał, czy gdyby ktoś jadąc ścieżką od ronda w kierunku „Gabi-Bis” 

chciałby skręcić w kierunku jeziora, najbliższa możliwością jest minięcie mostka   

i przejechanie jeszcze 150m w górę i wówczas pojawia się przesieka. Pytał, czy w tym 

miejscu planowane jest wykonanie jakiegoś bezpiecznego przejścia na drugą stronę ulicy. 

Wydaje się, ze jest, to jedyny sposób, żeby wrócić do mostu i drogi na Orlą. 

 

Burmistrz Więcborka zapewnił, że nie ma tam, na pewno planów budowy przejścia. Jest, to 

dosyć niebezpieczne miejsce, jeżeli chodzi o ruch pieszych, a już w ogóle przechodzenie  

w tym miejscu na drugą stronę. Gdyby był zamiar takiej budowy, to pytanie, czy w tym 

miejscu zasady ruchu drogowego pozwoliłyby w ogóle na, to rozwiązanie /zakręt, zaniżenie  

i bardzo słaba widoczność/.   

 

Na tym posiedzenie zakończono.  

 

Prot. I. Mrozek 
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